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Příští číslo vyjde 17. srpna

Svátek matek
U příležitosti Svátku matek uspořádala TJ

Spartak Slavíkovice dne 13. května Tělovýchovnou
akademii v tělocvičně ve Slavíkovicích.

Akademii zahájil předseda TJ Spartak
Slavíkovice p. M. Křivánek. Starosta města
Rousínova Ing. František Havíř předal mamin-
kám a babičkám žlutou růži s přáním k jejich
svátku. Slovem akademii provázela slečna Šárka
Zoulová. Přivítala přítomné maminky, babičky,
vážené hosty a děti. Poté už zazněly básničky,
které přednesly děti maminkám, babičkám
a všem přítomným v sále. Sál spontánně aplau-
doval, a to když předvedlo nejmladší žactvo svo-
je cvičení na lavičkách, švédské bedně a žíněn-
ce. Potleskem odměnili diváci cvičení žáků
a žákyň na žíněnkách, cvičení chlapců a děvčat
na trampolínce.

Sletová skladba Muzikantova písnička, skladba
pro rodiče a děti – rodiče s dětmi předvedli zá-
kladní pohybové vlastnosti, radost z pohybu, který

(Pokračování na straně 2)

Návštěva v Podbranči

Dne 26. května 2012 byl naplánován zájezd do
Podbranče na přednášku o historii Rousínova
a Podbranče, na výstavu a na kácení máje. 

Sobotní ráno nás vítalo sluníčkem. Po cestě na
Slovensko jsme navštívili muzeum v Žarošicích

a město Kyjov. Po poledni jsme přijeli do
Podbranče, kde jsme již byli očekáváni. Při dob-
rém občerstvení proběhla přednáška o historii
Rousínova a poté přednáška o historii Podbranče.
Sluníčko nás lákalo ven a tak jsme na místním

hřišti uspořádali turnaj v pétanque, ve kterém nás
naši hostitelé jen těsně porazili. Navečer jsme se
vrátili k obecnímu úřadu, kde jsme si prohlédli vý-
stavu fotografií dokumentujících průběh celého
projektu Obnova československé vzájemnosti
Podbranč–Rousínov, který je realizovaný s přispě-
ním Evropské unie. Výstava byla velmi pěkně při-
pravena a tak jsme pana starostu požádali, zda by
nám mohla být zapůjčena i do Rousínova. Vedle
obecního úřadu se už připravovalo kácení máje.
Stihli jsme ještě krátkou procházku, a když jsme se
vraceli, vítal nás zpěvem folklorní soubor ze
Sobotiště. Akt kácení máje byl trochu napínavý,
měli jsme obavy, aby mája nespadla na střechu
úřadu, ale místní hasiči to zvládli perfektně. A po-
tom už se jedlo, pilo, tancovalo a hlavně zpívalo.
Zpívalo se i v autobuse, protože jsme soubor vezli
do Sobotiště. Plni dojmů a spokojeni jsme se vra-
celi domů. 

Příště pojedeme na hradní slavnosti na hrad
Branč 14. 7. 2012. Tak pojeďte s námi.

Ludmila Havlíčková



Svátek matek
(Dokončení ze strany 1)
rozesmál obecenstvo. Skladba Dávej ber pro starší
žactvo je rytmické gymnastické cvičení se stuhou.
Krásnou skladbu pro seniory Jen pro ten dnešní den
předvedli cvičenci naší TJ spolu s cvičenci
z Vyškova, Drnovic, Dědic a Vážan nad Litavou.
Pohádkovou skladbu Jonatán předvedly mladší žá-
kyně Spartaku v krásných dresech, což dokreslilo
krásu této skladby a potlesk nebral konce. Muži vy-
stoupili s gymnasticko-akrobatickou skladbou
Chlapáci III. Na závěr programu vystoupili muži
a ženy se sletovou skladbou Kontrasty – staví vedle
sebe silové cvičení mužů a taneční a estetický projev
žen. Na akademii vystoupily děti TJ Spartaku
Slavíkovice v počtu 50, dospělí v počtu 20, hosté –
děti 16 a dospělí 45.

O druhém květnovém víkendu v Rousínově
končila fotografická výstava „Fantazie a skuteč-
nost“, která probíhala od 28. dubna do 13. května.
Připravili ji fotografové z Rousínovska a z Ma -
ďarska pod vedením renomovaného maďarského
fotografa pana Jánose Stefkovicse. Vernisáže vý-
stavy se osobně zúčastnil on i několik dalších au-
torů z Maďarska. Fotografie zachycující rychle
pomíjející okamžiky okouzlily nejednoho návštěv-
níka a přáním pořadatelů i vystavovatelů je pokra-
čovat v započaté tradici společných výstav.
Podporu k tomu vyjádřili představitelé města

Rousínova i partnerského města Halásztelek
z Maďarska. Vedení obou měst se setkalo právě
při příležitosti zakončení uvedené výstavy a také
při příležitosti vystoupení studentského sboru bi-
cích nástrojů a píšťal umělecké školy
z Halászteleku. Dirigentka sboru paní Zsuzsanna
Perecsényi, kterou známe i z postu dirigentky pě-
veckého sboru Bel Canto, připravila se svými žáky
nezapomenutelný zážitek všem návštěvníkům
koncertu konaného v sále ZUŠ. 

Velkým zážitkem bylo i vystoupení pěvecky na-
dané Anny Talabér, která zpívala při ukončení vý-
stavy a také v neděli při mši svaté v kostele sv.
Maří Magdalény. Anna je sice školou povinnou
slečnou, ale její hlas všechny ohromil. A obzvlášť
česky zazpívaná píseň Lásko, Bože lásko. 

Za zrealizování výstavy i za přípravu a organi-
zaci návštěvy studentského souboru patří poděko-
vání paní Evě Soponyai, bez které by byla nejen
komunikace v maďarském jazyce mnohem obtíž-
nější. Stejně tak s organizátory dlouhá léta spolu-
pracuje pan František Szepessy, bývalý učitel ta-
nečního oboru ZUŠ Františka Sušila, bez kterého
si návštěvy z maďarského partnerského města už

Náv‰tûva z partnerského mûsta Halásztelek a víkend Maìarské kultury
neumíme představit. Velký dík patří také všem
autorům, kteří zde vystavovali a nemalou měrou
se podíleli i na instalaci výstavy. 

Během víkendové návštěvy se setkal starosta
Halászteleku pan József Szentgyörgyi a další členové
maďarské delegace se členy Rady města Rousínova.
Diskutovalo se o vzájemných partnerských aktivitách
a o možnostech využití dotačních grantů z Evropské
unie. Výsledkem jednání je vzájemná shoda na tom,
že je vhodné aktivity na poli kultury i společenského
života všemožně podporovat. 

Ing. Eliška Škrobová
vedoucí odboru školství a kultury

Dětem, cvičencům a cvičitelkám a všem těm,
kteří přispěli ke zdárné reprezentaci TJ Spartak
Slavíkovice, patří velký dík. Dík patří také všem
těm, kteří se přišli podívat na naše malé i velké at-
lety a odměnili je potleskem, a těšíme se na další

setkání. Také bychom chtěli poděkovat sponzo-
rům za finanční příspěvky našim malým cvičen-
kám na účast na oslavách u příležitosti 150. výročí
založení Sokola, které proběhnou v Praze.

Výbor TJ Spartak Slavíkovice

Noc kostelů
Dne 1. 6. se rousínovská farnost opět připojila k akci „Noc kostelů“. Letos je to již

potřetí. Tentokrát se otevřel kostel sv. Filipa a Jakuba v Královopolských Vážanech.
Návštěvníci si mohli prohlédnout kostel, kúr a v sakristii bohoslužebné předměty, ale
i kněžská roucha. Ten, kdo se nebál mohl vystoupat po dřevěných schodech až na věž
a prohlédnout si okolí. 

I letos byl pro návštěvníky připraven bohatý program. Po zahájení zazpívaly a za-
hrály divadlo malé děti z farnosti. Velice zajímavá byla i prezentace o historii kostela
sv. Filipa a Jakuba po které následovalo divadelní představení mládeže a prohlídka
kostela ve světle reflektorů. Půlnoční koncert Komorního pěveckého sboru Danielis
ukončil akci Noc kostelů v Královopolských Vážanech. Na závěr nezbývá než podě-
kovat těm, kteří se na akci organizačně podíleli, ale i Vám všem, kteří jste přišli.

Nashledanou v roce 2013 na Noci kostelů!

Vítání ptačího zpěvu
v Rousínově

Základní organiza-
ce Českého svazu
ochránců přírody
v Rousínově uspořá-
dala jako každoročně
vycházku do přírody
pro veřejnost v rámci
celoevropské akce
Vítání ptačího zpěvu.
V naší republice se
Vítání pořádalo už po
dvacáté, tentokrát na

119 místech. Rousínovská akce se uskutečnila v sobotu 5. 5. 2012
a zúčastnilo se téměř 50 osob, z toho 18 dětí. Trasa vedla od ka-
pličky na náměstí v Rousínově do Stepních strání u Komořan
a zpět. Celkem bylo pozorováno 32 druhů ptáků v počtu 127 jedin-
ců. Z méně častých druhů to byli: moták pochop, žluna zelená, žlu-
va hajní, dlask tlustozobý, rorýs obecný. Vycházka byla doplněna
prohlédnutím budky obsazené mláďaty sýkorky, kosího hnízda,
ukázkou strnadích nářečí a informacemi o Stepních stráních
a Mechovkovém útesu u Komořan. Pro děti byla vycházka zpest-
řena hrami a kvízy. Účastníky Vítání v Rousínově přišel pozdravit
starosta města Rousínova Ing. František Havíř a zástupce
Jihomoravského kraje senátor Ing. Stanislav Juránek. Vycházku
vedli ornitologové Jiří Bartl a Petr Procházka.
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Co projednávalo 11. ZM dne 13. 2. 2012
Řešilo: prodeje, odkupy a převody pozemků.
Schválilo:
• výsledky inventarizace majetku za rok
2011
• dodatek č. 8 zřizovací listiny Městských
služeb
• podání žádosti o dotaci na automobil CAS
• novou zřizovací listinu JSDH
• podání žádosti o dotaci Obnova čs. vzájem-

nosti III – mikroprojekt Bílé Karpaty
• koncept řešení architektury Sušilova nám.

návrh č. 4 ze soutěžních návrhů Ceny Petra
Parléře zpracovaný architekty Ing. Arch.
Kamilem Mrvou, Kopřivnice, Ing. Arch.
Martinem Rosou, Nový Jičín a Jakubem
Červenkou, Hodslavice

• návrh na vyřazení zmařených projektů
• zástupce na valnou hromadu Vodovody

a kanalizace Vyškov, a. s. pana Jiřího
Petříka, náhradník Petr Pupp, na valnou
hromadu RESPONO a.s. Ing. Františka
Havíře, náhradník Mgr. Zdeněk Julínek, na

valnou hromadu RWE pana Zdeňka
Hrabala, náhradník Ludmila Havlíčková

• neinvestiční dotace neziskovým organiza-
cím dle přílohy č. 1a, jmenovitě jsou schva-
lovány neinvestiční dotace:

TJ Framoz Rousínov 530 000 Kč
TJ Spartak Slavíkovice 180 000 Kč 
TJ Sokol Rousínovec 60 000 Kč
TJ Sokol Vítovice 75 000 Kč
TJ Sokol Kr. Vážany 125 000 Kč
Svornost + mat. centra 88 000 Kč
Náboženská obec CČSH 50 000 Kč
Farnost Rousínov 350 000 Kč
Oblastní charita Vyškov 50 000 Kč 
• celoroční hospodaření města za rok 2011

zpracované do „Závěrečného účtu Města
Rousínova“

• výsledky přezkumu hospodaření uvedené ve
„Zprávě o výsledku přezkoumání hospodaření
města za rok 2011“, dle ustanovení § 17 odst. 7
písm. a) a uzavírá hospodaření Města
Rousínova za rok 2011 vyjádřením: bez výhrad.

• rozpočtové opatření č. 2/2012: Příjmy: navýše-
ní o 15 890 tis. Kč, Výdaje: navýšení o 15 787,8
tis. Kč, přesuny položek, Financování: snížení
financování o 202,2 tis. Kč.

Vydalo:
• OZV č. 1/2012 o místních poplatcích
• Dodatek č. 1 k OZV č. 2/2008, kterou se

stanoví pravidla pro pohyb psů na veřej-
ných prostranstvích města Rousínova.
Dodatkem se rozšiřují plochy, kde je povin-
nost mít psa na vodítku.

• Dodatek č. 1 k OZV č.5/2006 o stanovení
systému shromažďování, sběru, přepravy,
třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů a nakládání se stavebním od-
padem na území města Rousínova.
Dodatkem se do OZV doplňují další tříděné
komodity z komunálního odpadu a to elekt-
rozařízení, textil a bioodpad. 

Zápisy z jednání ZM s doslovnými usnesení-
mi jsou k nahlédnutí na MěÚ Rousínov u ta-
jemnice Ludmily Havlíčkové.

V sobotu 2. června proběhl v Kroužku na
fotbalovém hřišti dětský den pořádaný TJ
Kroužek. Děti plnily úkoly v různých disciplí-
nách, soutěžily ve zpěvu a jezdily na poníkovi.
Odměnou jim byly ledňáčky, melouny, pěkné

výhry a hezké počasí. Atmosféru zpestřily 3
klauni, kteří provázeli děti celým dnem. Dík
patří hlavním organizátorkám – Ivaně
Vintrové a Markétě Kusníkové, dále také všem
rodičům, kteří se podíleli na průběhu akce.

Dětský den v Kroužku

80. v˘roãí zaloÏení
SDH KrouÏek

Sbor dobrovolných hasičů v Kroužku
převzal zpět do svého vlastnictví motoro-
vou dvoukolovou stříkačku z roku 1936,
dodavetel CHOTĚBOR Brno, Nádražní 6,
a to od Města Rousínova. Převod se usku-

tečnil nejen fyzicky, ale i písemně, a to na
základě DAROVACÍ SMLOUVY, která
byla podepsána u příležitosti 80. výročí za-
ložení SDH Kroužek a konání XVIII. roční-
ku Memoriálu Antonína Bartáka dne
5. května 2012 za darující stranu Ing.
Františkem Havířem – starostou města
Rousínova a obdarovanou Antonínem
Rössem – starostou SDH Kroužek. Výše ci-
tovaná smouva byla podepsána za přítom-
nosti senátora Ing. Ivo Bárka, senátora a ná-
městka hejtmana Jihomoravského kraje
Ing. Stanislava Juránka, zástupce SH ČMS
ÚKRR Jaroslava Bejlka, zástupců
Okresního sdružení Vyškov pana Ivana
Musila a Jana Přikryla.

Výbor sboru dobrovolných hasičů Krou -
žek děkuje touto cestou Městu Rousínov za
jejich dar a slibuje, že motorovou dvoukolo-
vou stříkačku bude udržovat ve stavu, aby
byla vždy chloubou našeho sboru a zachová
ji pro další generace dobrovolných hasičů
v Kroužku.

Výbor SDH Kroužek

Ve středu, 16. května provedla
skupinka mladých lidí pod záštitou

města sbírku na boj s rakovinou led-

vin. Bylo vybráno 10 000 Kč. Pro zajímavost
ve Vyškově to bylo téměř 12 000 Kč, ve
Slavkově necelých 7 000 Kč, v Ivanovicích

asi 5 000 Kč. 
Děkujeme všem, kteří

přispěli, i těm, kteří sbírku
provedli.

Den proti rakovině

Zleva: Josef Nedorostek,
Kateřina Švejnohová,
Karolína Coufalová,
František Havíř, Iveta
Bukovská, Vojtěch Švejno-
ha, Miriam Plevová. Na fo-
tografii chybí Gabriela
Malá, Dominika Coufalová
a Anna Pivečková
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Dopravní komise SMO v Rousínově
Dne 28. května proběhlo zasedání jedné

z komisí Svazu měst a obcí české republiky.
Dopravní komise projednávala otázky bez-
pečnosti silničního provozu (BESIP), a to

i v kontextu unijních před-
pisů. Dále se zabývala le-
gislativními otázkami při
výstavbě stezek pro nemo-
torovou dopravu. Členové
komise si prohlédli cyk-
lostezky v Rousínově, aby
si tak v praxi ukázali dob-
ré i špatné příklady.

Na programu byla také
otázka výstavby chodní-
ků přes vlakový přejezd
souběžně s komunikací.
V Rousínově jsou taková
místa dvě. Jednak na ulici
ČSA a jednak ve Sla -
víkovicích, kde město budovalo chodníky,
které musely být ukončeny před tratí.
Místopředseda komise František Havíř byl
pověřen komisí zahájit jednání s MD ČR

o legislativních změnách tak, aby bylo
možné takovéto stavby provádět bez zvýše-
ných nákladů.

Fr. Havíř

Úhrada místního poplatku
Úhrada místního poplatku za provoz

systému shromažďování, sběru, přepravy,
třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů

V souladu s obecně závaznou vyhláškou
č. 3/2008 a jejím dodatkem č. 1 je povinnost
uhradit poplatek za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání
a odstraňování komunálních odpadů za 2. po-
loletí do 31. 8. 2012. 

Nová možnost úhrady poplatku je úhrada
převodem z Vašeho účtu na účet města č. 19-
1561324309/0800. V případě převodu na účet
města je nutné uvést variabilní symbol a do
poznámky pro příjemce: jméno, příjmení,
rodné číslo (nebo datum narození) a počet
osob, za které je poplatek placen. Variabilní
symbol je uveden na pokladním dokladu, kte-
rý jste obdrželi v minulosti při úhradě poplat-
ku, nebo Vám bude sdělen na pokladně MěÚ
Rousínov, případně na telefonním čísle
517 324 846 nebo e-mailu: pekarikova@rou-
sinov.cz. Pokud plátce neuvede tyto údaje,

vystavuje se riziku, že platba nebude identifi-
kována. Jakoukoli změnu v placení poplatku
(např. změnu počtu osob) nahlaste na poklad-
nu MěÚ. Známky na popelnice budou po
úhradě k vyzvednutí na pokladně.

Společná stezka pro chodce a cyklisty
Čechyně–Slavíkovice, I. část

Jak jsme vás již informovali v minulém
čísle, dne 7. 3. 2012 zahájila firma EURO-
VIA CZ práce na vybudování společné stez-
ky pro cyklisty a chodce z Čechyně do
Slavíkovic – I. část. V současné době jsou
práce na vybudování cyklostezky zhruba
v polovině. Firma dává záruky, že cyklo -
stezka bude vybudována v termínu dle

smlouvy o dílo, tj. k 30. 6. 2012 a předána
do užívání. Na projektu se výrazně podílel
Státní fond dopravní infrastruktury a to část-
kou 1 133 000 Kč. Celkové náklady na vy-
budování cyklostezky I. části z Čechyně po
ulici Lipová jsou vyčísleny v hodnotě
3 175 000 Kč.

Odbor VŽP

Zleva Šichnárek, předseda Mlynář, místopředseda Havíř, tajemník
Schlesinger

Jako host k nemotorové dopravě vystoupil
Ing. Martínek z Centra dopravního výzkumu.

Město Rousínov zve
na akce k 790. výročí
první písemné 
zmínky o městě
VÝSTAVA K 790. VÝROČÍ MĚSTA

Pátek 15. června v 19 hodin vernisáž
 výstavy, stará radnice Rousínov

Otevřeno: 17. června–8. července 2012
Neděle a svátky: 14–18 hodin, všední

dny mimo sobotu 10–17 hodin
Na výstavě budou kopie některých pri-

vilegií města, historické mapy, staré doku-
menty, fotografie a další.

COUNTRY VEČER
Sobota 16. června od 20 hodin, prostran-

ství u bývalé synagogy na Trávníkách
Hraje skupina Jane Country z Brna,

vstup volný, občerstvení zajištěno. V pří-
padě nepřízně počasí se zábava uskuteční
ve velkém sále Záložny.

SUŠILŮV ROUSÍNOV – FOLKORNÍ
ODPOLEDNE

Neděle 17. června od 14 hodin, prostran-
ství u bývalé synagogy na Trávníkách

V odpoledním programu vystoupí rou-
sínovské soubory Kalečník, Malé hudeb-
ní družení a Danielis a hosté – folklorní
soubor Lučina z Brna s cimbálovou mu-
zikou Sylván a soubor Vrčka ze Šlapanic.
Program bude proložen vstupy pro děti
i dospělé v podání Komediantů na káře.
V areálu budou stánky, kde si lze vy-
zkoušet různá řemesla. Občerstvení bude
zajištěno.

Mûstská knihovna Rousínov
informuje

V době od 1. do 31. července bude
Městská knihovna Rousínov z důvodu revize
knihovního fondu UZAVŘENA.

V době uzavření knihovny nebudou čtená-
řům zasílány upomínky.

Sbûr bioodpadu v Rousínovû
Do hnědých popelnic patří zejména od-

pady z domácností – například zbytky jídel
rostlinného původu, ovoce, zeleniny, zbytky
pečiva a obilnin, květiny, kávový odpad včet-
ně filtrů a ubrousků, čajové sáčky a ze za-
hrad – tráva, plevel, košťály a celé rostliny,
listí, seno, sláma.

Mezi bioodpad nepatří plasty,
sklo, kovy, kameny, nebezpečný od-
pad, směsný odpad, stavební odpad,
textil, cigarety, popel, uhlí, jednorázo-
vé pleny, uhynulá zvířata.

Pro velký zájem o třídění bioodpa-
du proběhne v nejbližší době doplnění
dalších popelnic po našem městě.



Vstupné Kč od 15 hod. Kč

Dospělí 50 40

Mládež do 18 let, důchodci 30 20

Děti předškolního věku do 6 let 10 5
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Budova bývalé školy ve Slavíkovicích v novém
Po první etapě, která se týkala zateplení

školy ve Slavíkovicích, navázala realizace
projektu II. etapy na vnitřní úpravy školy.
Firma REISTAV CZ, která vysoutěžila pro-
jekt provedla práce v termínu a v dobré kvali-
tě. Úpravy se týkaly zejména úspory tepel-
ných energií snížením stropů, dále přestavbou
vnitřních prostor objektu na prostory knihov-
ny, čítárny, konferenčního a mateřského cent-
ra. Byla provedena úprava sociálních zařízení
v I. a II. podlaží, kompletní výměna elektroin-
stalace, ústředního topení a rekonstrukce ko-
telny. Celková cena provedeného díla činí
1 830 600 Kč. Nyní si jen přejme, aby bývalá
škola ve Slavíkovicích byla dostatečně využi-
ta a sloužila svému účelu.

odbor VŽP

Občanské sdružení Slavíkovice, započne se
svou činností v opravených prostorách I. pat-
ra budovy od poloviny června. V pondělí od
16 do 19 hodin je otevřeno centrum volného
času , ve středu od 17 hodin probíhá výtvar-
ka pro děti a v pátek od 17 do 19 hodin klub
deskových her, autodráhy a stavba vláčků. 

Mgr. Dana Havlová, Petra Kalinová

Od 11. 6. 2012 je v nově upravených pro-
storách bývalé školy ve Slavíkovicích v pro-
vozu nová Soukromá školka. Nabízíme celo-
roční denní provoz školky pro děti 2-5let, pro
rodiče jsme zachovali také nabídku občasné-
ho hlídání dětí ve školičce už od 1,5roku
a zvykací zkrácenou docházku buď dopoled-
ní nebo celodenní dle přání rodičů, jako zvy-

kání na „velkou“ školku. Naše školka je zaří-
zení rodinného typu, s individuálním přístu-
pem k dětem, na 10dětí připadá jeden peda-
gog a dle věku dětí také odborná asistentka.
S menšími dětmi můžou rodiče absolvovat
několik návštěv společně, aby byl co nejvíce
zmírněn stres v novém prostředí. Od 1. září
budou mít děti každý den jiný program (ang-
ličtinka, cvičení, hudební výchova, dramatic-
ká výchova a výtvarná výchova) s docházejí-
cím speciálním pedagogem. V průběhu
prázdnin naše školka nabídne dle počtu dětí
také celoprázninový provoz – příměstské tá-
bory s různými tématy – pro děti 2–8 let.
Veškeré info a rezervace na www.hlidanide-
tinonstop.cz, nebo tel.: 775 143 578.

Blanka Králíková

Zahájení sezony na koupališti v Rousínově
Od konce května probíhaly na koupališti

přípravné práce na novou sezonu. V letošním
roce bylo rozhodnuto o jejím dřívějším zahá-
jení, a to v pátek 8. června 2012 v 15 hod.
Ceny vstupného zůstaly na loňské úrovni.

Rodinné vstupné – (2 rodiče + děti)
Rodinné pasy: 50% sleva na vstup o víken-
dech. Celodenní – 80 Kč během sezony.
Po 15. hodině – 60 Kč

Provozní doba:
Červen: po–pá 14.00–19.00 hod

so–ne 10.00–19.00 hod
Červenec–srpen: po–ne 10.00–20.00 hod

Václav Hůlka, městské služby Rousínov

Počet vstupů Dospělí Kč Mládež do 18 let, 
důchodci Kč

60 1 200 900

30 700 500

20 500 350

10 300 200

PERMANENTKY

Sezona na sportovní hale v Rousínově
Do konce měsíce června 2012 probíhají na

sportovní hale v Rousínově ještě rezervované
dlouhodobé pronájmy. Tímto však nekončí
její provoz, protože naše hala je přístupná ce-
loročně, a proto bude otevřená i přes prázdni-
ny, takže případní zájemci se mohou objed-
návat na tel. čísle 736 638 398.

Můžeme tedy zhodnotit první sezonu na
nové sportovní hale v Rousínově. Hala měla
necelý rok na to, aby se s ní seznámili jak do-
mácí sportovci, tak aby si našla své zájemce
i ze vzdálenějších obcí a měst. A výsledek je

jasný. Hala opravdu obstála. Svými rozměry
hrací plochy, vynikajícím povrchem a také zá-
zemím se zařadila mezi nejlepší sportoviště to-
hoto druhu v kraji. A protože se mnohým
osvědčila, o pronájmy nouze nebude, proto
neváhejte vy, kteří máte zájem si dlouhodobě
pronajmout halu na sezonu 2012/2013 a napiš-
te na sportovnihala@rousinov.cz svůj požada-
vek, dokud není hala ještě plně zamluvena.

Velmi vyhovující se stala pro významnější
sportovní kluby – jako jsou prvoligový flor-
balisté z HC Hattrick Brno nebo extraligový

futsalisté z Tanga Brno. Získali jsme také
certifikaci pro nejvyšší soutěže ve futsalu,
florbalu a volejbalu. Tyto dva jmenované
kluby zde v příští sezoně budou nejen tréno-
vat, ale odehrají zde i všechny své domácí zá-
pasy a turnaje. Je to dobrá zpráva pro diváky
a zájemce o tyto populární halové sporty.
Rozjednány jsou ještě další zájemci tak se ne-
chejme překvapit, koho ještě v Rousínovské
hale uvidíme. Nemůžeme zapomenout na
nově vzniklý klub florbalu FC Lion
Rousínov, který se pro následující sezonu
přihlásil do okresní soutěže.

Největším překvapením byl zájem ze stran
amatérských badmintonářů, pro které se mu-
selo nalajnovat celkově 5 hřišť, protože zájem
o tento sport byl skutečně velký. V příští sezo-
ně se tedy můžeme těšit na mnoho sportovních
akcí ať už amatérských nebo i prvoligových.
Každý si najde svůj oblíbený sport, kterého se
může aktivně zúčastnit nebo se přijít na něj
podívat a hráčům zafandit. Pro turnaje (futsa-
lové, florbalové, badmintonové, volejbalové
a další turnaje) budou vyhrazeny především
víkendy. Kdo jste ještě na naší hale nebyli,
přijďte se podívat a vyzkoušet si různé druhy
sportů. Pro úplné začátečníky je zde k dispozi-
ci naše odborné vedení, které Vám do začátku
poradí s přípravou a je k dispozici také spor-
tovní nářadí, které si můžete zapůjčit.

Petr Chromý

Sportovní sezona na koupališti
v Rousínovci se rozjíždí naplno. Již v měsí-
ci květnu si mohli lidé chodit zasportovat
na beachvolejbalové a nohejbalové hřiště.
Pro sportovce i jejich vděčné publikum
bylo zajištěno menší občerstvení. 

Se zahájením provozu venkovního bazénu
se zároveň otvírá i naplno vybavený bufet
s jídlem, nápoji a zmrzlinou. Pro večery jsou
pro návštěvníky připraveny hudební akce. 

Se skupinou Hec-Rock jsme se minulý
rok setkávali pravidelně a ne jinak tomu
bude i letos. 

V současné
době jsou jisté
termíny jejich
vystoupení –
7. 7., 10. 8., 1. 9. Dále připravujeme večery
s kytarou, grilování masa nebo makrel
a další.

Těšit se můžete i na turnaje v nohejba-
le a beachvolejbale či kempy pro děti od
11 let.

O všech akcí se dozvíte z vyvěšovaných
plakátů nebo z místního rozhlasu.

Petr Chromý

Koupaliště Rousínov
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XVIII. roãník Memoriálu Antonína Bartáka

V sobotu dne 5. května se sjeli mladí hasi-
či do obce Kroužek, aby zde změřili své síly
a dovednosti. Mimo fanoušků a místních
obyvetel je přijeli podpořit i senátor Ing. Ivo
Bárek, senátor a náměstek hejtmana
Jihomoravského kraje Ing. Stanislav Juránek,
starosta Města Rousínova Ing. František
Havíř, za SH ČMS ÚKRR Jaroslav Bejlek,
náměstek KSH JMK Ivan Musil a za OSH
Vyškov vedoucí OOR mládeže Mgr. Aleš
Krahula a člen VV Jan Přikryl.

Při nástupu přivítala všechny přítomné
Jitka Fabianová a předala slovo hostům, kte-
ří krátce promluvili a všem závodníkům po-
přáli mnoho úspěchů.

Z celkového počtu 438 účastníků bylo 326
mladých hasičů, kteří se zapojili do soutěž-
ních disciplín: požární útok Plamen – pří-
pravka (děti do 6 let) – přihlášeno 5 družstev,
mladší kategorie 22 družstev a starší katego-
rie 13 družstev, požární útok CTIF absolvo-
valo 12 družstev – probíhá bez kategorizace.

Celkem se do Kroužku sjeli mladí hasiči
z 18 SDH: okres Vyškov – Drnovice,
Hlubočany, Hodějice, Hostěrádky-Rešov,
Ivanovice na Hané, Kobeřice u Brna,
Kroužek, Lovčičky, Luleč, Milešovice,
Nemojany, Pustiměř, Topolany a Velešovice,
z okresu Brno-venkov – Dolní Kounice,
Hostěnice a Tvarožná, z Moravské hasičské
jednoty okresu Vyškov – Slavkov u Brna.

Vítězství si domů odvezli následující druž-
stva:

Požární útok Plamen ml. kat.: 1. místo
Drnovice Pavel; 2. místo Luleč Kajmani;
3. místo Ivanovice na Hané

Starší kat.: 1. místo Drnovice Svaťa II;
2. místo Hodějice; 3. místo Hostěrádky-
Rešov

Požární útok CTIF: 1. místo Drnovice
Svaťa; 2. místo Drnovice Pavel; 3. místo
Kroužek

Požární útok Plamen Přípravka: 1. mís-
to Luleč Rebelové; 2. místo Velešovice;
3. místo Pustiměř.

Při vyhlašování výsledků předali ceny
Přípravce hosté Ing. Ivo Bárek a Ing. Stanislav
Juránek se starostou okrsku Miroslavem
Hladilem st.

Ostatním kategoriím předali ceny předsta-
vitelé SH ČMS, starosta Města Rousínova
Ing. František Havíř a Jitka Fabianová.

Sbor dobrovolných hasičů Kroužek, který
v tomto roce slaví 80 let od svého založení,
vystavoval na návsi DVOUKOLOVOU
STŘÍKAČKU, výroba B. MÁRA Tábor, do-
davatel CHOTĚBOR Brno, Nádražní 6, za-
koupenou členy našeho sboru dne 16. května
1936, která je udržována po celých 76 let ve
stavu funkčnosti.

Na závěr soutěže obdrželi všechny sbory
dobrovolných hasičů, všichni rozhodčí
a hosté PAMĚTNÍ LIST u příležitosti 80. vý-
ročí založení SDH Kroužek.

Výbor SDH Kroužek děkuje všem soutěží-
cím, rozhodčím a vedoucím mládeže za
účast, obecenstvu za podporu závodníků.
A poděkování všech soutěžících a pořadatelů
patří sponzorům a MŠMT, kteří tuto akci
podpořili a pomohli zajistit zdárný průběh
celé soutěže.

Výbor SDH Kroužek

Prosba o informace a podklady
k historii Slavíkovic

Město Rousínov získalo i v letošním roce
dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje na
podporu pro-rodinné politiky. V rámci pro-
jektu „Kudy z nudy v Rousínově“ proběhne
v sobotu 17. listopadu setkání ve
Slavíkovicích „Beseda o historii a setkání
s pamětníky“. 

Prosíme spoluobčany, kteří mají ke
Slavíkovicím blízký vztah, o zapůjčení histo-
rických materiálů k této plánované akci.
Především se jedná o fotografie, dokumenty,
smlouvy, zpěvníky, kroniky, různé části kro-
jů a podobné materiály k této besedě.

Ochotným občanům předem děkujeme
a zaručujeme se respektovat případnou ano-
nymitu zapůjčitelů a vrácení všech materiálů.

V případě zájmu o spolupráci kontaktujte
organizátory této akce. 

Za organizátory: Hana Bobová, 
MěÚ Rousínov, T.: 517 324 847

Ing. Marie Straková, Ph.D., Agrostis
Trávníky, s.r.o., T.: 773 826 682

Dovolujeme si vás pozvat na oslavu

100. výročí vzniku 
tělovýchovné organizace

ve Slavíkovicích 
a

90. výročí vzniku 
oddílu kopané,

která se bude konat v sobotu 
30. června ve Slavíkovicích

Program:
13 h. Zahájení turnaje kopané. Utkají se

mužstva TJ Kroužek, TJ Framoz
Rousínov, TJ Spartak Slavíkovice
a TJ Velešovice. Místo konání:
hřiště Spartaku Slavíkovice.

14 h. Zahájení výstavy o historii a sou-
časnosti tělovýchovných organi-
zací ve Slavíkovicích. Promluví
Marie Silnicová – tajemnice TJ
Spartak Slavíkovice „100 let tělo-
výchovné jednoty“, Ivo Doček –
předseda oddílu kopané „90 let
historie oddílu kopané“, Tomáš
Pecha – člen výboru TJ Spartak
Slavíkovice „Současná činnost tě-
lovýchovné jednoty“. Místo koná-
ní: místní tělovýchovné zařízení.

15 h. Uctění památky a položení věnců
k pomníku našim padlým vojínům
ve světové válce 1914–1918.

18 h. Vyhlášení výsledků turnaje kopané.
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Hrátky pro předškoláky
Naše mateřská škola připravuje děti na

vstup do základní školy. Motivované hry
a činnosti rozvíjejí logické myšlení, paměť,
postřeh, seznamují děti se základními mate-
matickými pojmy.

Děti se učí soustředění, schopnosti dokon-
čit práci, případně najít chybu a opravit ji. Do
podobných her se rády pouštějí i mladší děti,
které s pomocí či radou učitelky mohou úkol
rovněž řešit. 

Jemná motorika
Správné držení tužky bez silného přítlaku

a plynulé tahy tužkou by budoucí školáček
měl ovládat. Je vhodné používat trojhranné
tužky, pro menší děti silnější. Využít lze
i trojhranné násadky, které nasuneme na oby-
čejné tužky či pastelky. Před prováděním cvi-
ků uvolňujeme ruku postupně od ramenního
kloubu po zápěstí ve vzduchu, následně pro-
vádíme cvičení na papír. Pro začátek jsou pro
grafomotorická cvičení vhodné velké formá-
ty papíru, využijeme balící papír. 

Ruku procvičí manipulační hry – zapínání
a rozepínání knoflíků na oblečcích pro pa-
nenky, protahování tkaniček kartonovými
šablonami. Zkoušíme uvázat uzel, mašličku,
navlékat korálky či knoflíky na silonovou nit.
Vhodné jsou i mozaikové stavebnice a sklá-
dačky s drobnými prvky v podobě kamínků,
hříbečků a různých tvarů. Nezapomeneme na
hry s papírem, který můžeme mačkat, mu-
chlat, trhat na různé kousky, stříhat. Na jem-
nou motoriku ruky příznivě působí i kresba,
malba a modelování z plastelíny, modelovací
hmoty či hlíny.

Zrakové vnímání 
Zrakové vnímání a pozornost můžeme

u předškolních dětí rozvíjet stále.
Pozorujeme své okolí v mateřské škole,
v lese, na zahradě. Můžeme počítat, kolik
červených aut projelo kolem, hledat v trávní-
ku dvě stejné květiny. Rozlišovat můžeme
podle řady kritérií – dle barvy, tvaru, materi-
álu či vzájemné podoby a shody dvou či více
předmětů a věcí. Oblíbené jsou kouzelné kra-
bičky pro zraková cvičení. Do krabiček se-
sbíráme drobné prvky ze stavebnic, malé
hračky, obrázky. Dítě může vyhledávat dle
daného kritéria. Vykouzlí něco červeného,
něco kulatého nebo dřevěného. Zábavné jsou
hry Na obchod či Hladové ptáčky, kdy děti
třídí z hromádky materiál dle zadání – podle
velikosti, materiálu, tvaru či barvy. 

Zrakové vnímání, pozornost i paměť roz-
víjí známé hry pexeso, loto, obrázkové domi-
no. Vhodné jsou různé skládačky, do kterých
lze doplnit chybějící části či tvary. Využít
můžeme i různé didaktické listy, kdy děti do-
kreslují chybějící části, kreslí podle předlohy,
hledají dvojice stejných obrázků či naopak
vyhledávají rozdíly v párových obrázcích. 

Paměť
Paměť dětí je krátkodobá. Stále ji můžeme

trénovat pomocí her, které lze hrát na zahra-
dě, cestou do lesa či při jízdě autobusem na
výlet. Veselé jsou hry se stálým opakováním
již řečeného. „Šla babička do městečka, co-
pak si tam koupila?“, „Až pojedu na výlet,
zabalím si...“

Mnoho zábavy přinese hra Na listonoše,
který přináší vzkaz přes několik dětí. Dítě
může předat vzkaz i paní školnici či kuchař-
ce. Společně si vzpomínáme, co bylo včera
za den, jakou pohádku jsme si četli, kde jsme
si hráli, jakou halenku měla paní učitelka.
Paměť procvičí říkadla, básničky a písničky.
Díky rýmům mohou děti již poměrně brzy
doplňovat v nových říkadlech slova. Cíleně si
můžeme zahrát hry s předměty – co se ztrati-
lo, co na stolku přibylo.

Sluchové vnímání 
Z počátku učíme děti rozeznávat intenzitu

a směr zvuku. Odkud volá kukačka? Odkud
přichází tikot budíku? Najdi jej podle sluchu.
Následně dítě rozlišuje i jednotlivé zvuky
a hlasy dětí při oblíbených hrách Ptáčku, za -
zpívej! či Kdopak to promluvil? Důležité je
i rytmické cítění a smysl pro rytmus.
Jednoduchá říkadla a písně doprovázíme
hrou na tělo, využijeme i jednoduché rytmic-
ké nástroje. Při hře Na ozvěnu dítě zkusí opa-
kovat jednoduchý rytmický celek po vzoru
učitelky či kamaráda. Sluchová analýza bývá
pro děti náročnější. Nejdříve zkoušíme najít
hlásku, která se skrývá na začátku slova.
Zahrajeme si různé hry na hadače s obrázky
či předměty. Děti rády hrají hry Připlula lo-
dička, přivezla I... nebo Hádej, nač myslím –
je to B... Následně můžeme rozeznávat i to,
jak slovo končí a vyzkoušet slovní fotbal.
Důležité je, aby dítě rozpoznalo, kdy dvě slo-
va znějí stejně či jinak. Veselá je hra Na po-
pleteného Kašpárka, který vysloví dvě slova
(sůl – sol). Dítě by mělo rozlišit, zda jsou slo-
va stejná či různá. Obtížnější je, když bude-
me volit slova bez významu (tyk – tík). 

Myšlení a řeč
Předškolák by se neměl potýkat s již vý-

raznými logopedickými potížemi, měl by
před vstupem do školy vyvodit všechny hlás-
ky. Řeč by měla být jasná, srozumitelná,
slovní zásoba dostatečná. Dítě by se mělo vy-

jadřovat ve větách i jednoduchých souvětích.
Mělo by rádo a přiměřeně živě komunikovat
s vrstevníky i dospělými.

S dětmi můžeme hrát množství her, které
rozvíjejí řeč a myšlení, rozšiřují slovní záso-
bu. Zkusíme hru Na rýmy (Na básníky), Na
opaky (slova protikladného významu), řady
slov (slova širšího významu: koza, pes, koč-
ka – domácí zvířata), Všechno lítá, co má
peří. Těžší je sestavit větu ze zadaných (Kluk
– lavička – sedět: Kluk sedí na lavičce).
Zajímavé odpovědi může přinést hra Co by
se stalo, kdyby. Zábava je při hledání chyb
a nesmyslů v textu. 

Matematické činnosti
Děti se postupně seznamují s množstvím,

které určí vizuálně – více, méně. Většinou
počítají po jedné a seznamují se s čísly do 6 -
7. Porovnávají množství přiřazením do dvo-
jic i graficky na pracovním listu. Někdy děti
zvládnou i zápis čísly. Na obrázcích počítají
předměty a věci, množství zapisují pomocí
čárek a teček. V doplňovacích obrázcích do-
plňují počet předmětů, aby jich bylo stejně
jako na původním obrázků. Důležité je i roz-
lišení tvarů a jejich pojmenování. Opomíjet
nelze ani pravolevou orientaci, orientaci
v prostoru s používáním prostorových pojmů
(nahoře, dole, vlevo, vpravo, uprostřed).
Oblíbené jsou labyrinty a cesty, kdy dítě
musí hledat či vytvořit cestu k cíli, případně
zvolit z několika cest tu správnou. 

Před vstupem do školy děti často zvládnou
i základní matematické operace. Alenka měla
tři jablka, jedno snědla, kolik jich zůstalo?
Snadno si poradí i s číselnou řadou, a to se-
stupnou i vzestupnou. Dobrým pomocníkem
nám mohou být říkadla či básničky, ve kte-
rých se číselné pojmy objevují (jedna, dvě,
Honza jde, Jedna, dvě, tři, čtyři, pět…, Deset
malých černoušků). 

Učitelky mateřské školy:
Bc. Renata Popelová, Bc. Jitka Pernicová

a Lenka Večeřová, DiS.

Okresní svaz ASPV Vyškov vyhlásil
okresní kolo „Medvědí stezky“ v Olšanech
dne 5. května. Je to úsek lesním terénem,
kde musí děti prokázat svou zdatnost.
Všechny děti musí projít určenými stano-
višti, kde plní dané úkoly – vázání různých
druhů uzlů, zakládání a stavění ohnišť, po-
znávání stromů a květeny, práce s buzolou,
orientace na mapě, topografické
značky, odhad vzdálenosti, hod
na cíl, zdravověda, zeměpis.

Za TJ Spartak Slavíkovice se
zúčastnilo soutěže 8 hlídek, které
se umístily následovně: čtyři hlíd-
ky na 1. místě, jedna hlídka na 2.
místě, jedna hlídka na 3. místě
a dvě hlídky na 4. místě. Společně
hlídky dosáhly největší počet
bodů a získaly jako trofej velkého
plyšového medvěda. Do krajské
soutěže postoupily pouze hlídky,
které se umístily na 1. a 2. místě.

Krajské kolo soutěže se konalo 19. 5. 2012
v Pístovicích. Za TJ Spartak Slavíkovice
soutěžily 4 hlídky, které se umístily také vel-
mi dobře: jedna hlídka na 2. místě a dvě
hlídky na 3. místě. Všem dětem, které se zú-
častnily této soutěže, patří velké poděkování
za jejich odvahu a znalosti.

TJ Spartak Slavíkovice

Medvědí stezka

Při příležitosti 20 výročí založení Asociace sportu pro
všechny (ASPV) byli vyznamenáni členové okresního vý-
boru ASPV, kteří Medvědí stezky připravují a organizují.
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Poznávací zájezd do Anglie
Pětidenní výlet do Londýna, který se konal od

pondělí 14. 5. do pátku 18. 5. se mi velmi líbil.
Poznali jsme místní stavby, architekturu, ale i ži-
vot běžných lidí.

První den jsme vyjeli asi v 11.30 z Rousínova.
Druhý den ráno jsme přijeli do Londýna a vy-
stoupili u 135 metrů vysokého ruského kola
London Eye. Poté jsme pokračovali kolem hodin
Big Ben, u kterých se nachází také místní budova
parlamentu, kolem Downing street až na
Trafalgar Square, kde jsme měli rozchod. Dále
jsme se vydali na Picaddilly circus, kterému do-
minuje velká světelná reklama. Zde jsme měli
největší šanci na nákup nejrůznějších suvenýrů.
Pod Piccadilly circus jsme po dlouhém rozchodu
nastoupili na metro a přejeli k londýnskému zoo,
které je zároveň nejstarším zoo na světě. Toto
krásné zoo jsem si však již tolik neužil, neboť
jsem byl hodně unavený a rozhodně jsem nebyl
sám. Po opuštění zoologické zahrady, ve které
jsme viděli spoustu zajímavých zvířat, jsme šli
opět k metru a jeli k autobusu. Autobus nás odve-
zl na místo setkání s rodinami a místní obyvatelé
si nás začali postupně rozebírat. Já a můj spolu-
bydlící Martin Mrázek jsme zůstali téměř posled-
ní, ale přece na nás taky došlo. Přišla si pro nás na
svůj věk poměrně vysoká třináctiletá černoška
a odvedla nás do našeho dočasného bydliště.
První den v rodině byl celkem hektický, protože
jsme si na sebe museli zvyknout a navíc jsme byli
hodně unavení.

Druhý den se změnil program a místo návštěvy
zábavního parku Legoland jsme ještě objevovali
i krásy Londýna. Sraz jsme měli v 8 hodin.
Během dne jsme navštívili slavný most Tower
bridge a o něco později také pevnost Tower, ve
které jsme obdivovali britské korunovační kleno-
ty. Z pevnosti Tower bylo krásně vidět splynutí
moderního a původního starého Londýna. V po-

ledne, když jsme opustili
Tower, jsme se vydali zpět
přes Tower bridge a viděli
na řece Temži kotvící sta-
rou válečnou loď vyrobe-
nou v třicátých letech mi-
nulého století. Tato loď
má za sebou druhou světo-
vou válku a válku
v Koreji. Dále jsme šli
opět k londýnskému oku,
abychom navštívili lon-
dýnské aquárium. Celé
toto obří aquárium bylo
rozděleno do několika pa-
sáží. Tento velmi povedený den jsme zakončili
návštěvou Greenwichské observatoře, na kterou
jsme část cesty pluli na lodi po řece Temži.
V místním muzeu jsme se dozvěděli jak byla ob-
jevena zeměpisná šířka a délka a jak se zjišťova-
lo, jak vzniká horizont. Z Greenwich byl krásný
výhled na celé město. Zajímavostí bylo, že tímto
místem prochází nultý poledník, a tak jsem si tak,
jako by to napadlo snad každého, stoupl jednou
půlkou těla na západní a druhou na východní po-
lokouli. Po návštěvě Greenwichské observatoře
jsme se odebrali zpět do našich rodin, ale tento-
krát jsme si to v rodinách mnohem více užili. Na
večeři jsme dostali lazáně, limonádu a na tento
den přesunutou zmrzlinu, o kterou jsem se rozdě-
lil s nejmladší ze tří černošských sester, tříletou
Reachel.

Poslední třetí den jsme měli sraz již v 7:30
a tak jsme zde byli pro jistotu už v 6:50. Celý den
jsme prožili v Legolandu a ve městě Windsor, ve
kterém leží velký hrad a také víkendové sídlo krá-
lovny Alžběty. I tento den byl velmi vydařený
a navíc jsem zde oslavil své čtrnácté narozeniny.
Zábavní park byl plný atrakcí, ale nejvíce mě zde

zaujal legový model Londýna a některých dalších
částí Velké Británie.

Anglie pro mě byla samozřejmě zajímavá také
z pohledu automobilového nadšence. Viděl jsem
zde hodně vozidel poprvé. Za zmínku stojí napří-
klad LDV Maxus, Proton Gen-2, Aston Martin
Virage, Rolls-Royce Ghost nebo již jmenovaný
Londýnský taxík LTI tx4. Z Legolandu jsme od-
jeli asi v 19 hodin. Domů do Rousínova jsme do-
razili druhý den odpoledne.

Výlet byl velmi zdařilý a moc rád bych si ho
ještě někdy zopakoval. Všichni jsme byli také
spokojeni s naší moc milou paní průvodkyní,
s autobusem a s pány řidiči. Nám s Martinem bylo
jenom líto, že než jsme se s naší rodinou pořádně
poznali, již jsme museli pryč. Každý totiž neměl
takové štěstí na tak skromnou a veselou rodinu,
jako jsme měli my.

Martin Straka, 8.A

V pašijovém týdnu, kromě dalších aktivit, cho-
díme na venkovní křížové cesty. Pravidelně se
účastníme křížové cesty Černá Hora a již letitou
tradici má křížová cesta Luleč. Stejně jako v mi-
nulých letech i letos jsme se o zeleném čtvrtku se -
tkali v Lulči na východním úpatí Liliové hory
u cesty na hřbitov. A uvítala nás velká skupina dětí
vedených Libuškou Jarošovou. Prošli jsme za vě-
trného počasí všech čtrnáct zastavení křížové ces-
ty, kde děti dokazovaly, jak pilné byly v nábožen-
ství a co vše se naučily. Dorazili jsme na vrchol
kopce ke kostelu sv. Martina a tam se začala odví-
jet další část výletu. Kostel sv. Martina je totiž po-
staven v těsném sousedství zbořeného hradu

Luleč, a byl zbudován
ze zdiva zaniklého hra-
du. Prošli jsme se po
zřícenině někdejšího
středověkého hradu,
který vydržel vypleně-
ní husity i divoké časy
15. století, ale následu-
jícího věku pominul
a dnes tu najdeme jen
valy, příkopy a nepatr-
né zbytky zdiva.
Následovala soutěž
„Hledání velikonoční-
ho zajíčka“, kde soutě-
žící děti nosily vajíčka
na lžíci, krmily zajíčka
zelnými koulemi
a mrkvičkou, zdobily
pomlázku, pátraly po

velikonočním pokladu a závodily v objevování
tradic svátků jara. Nalezený poklad byl zároveň
sladkou odměnou. Výlet s křížovou cestou a veli-
konoční soutěží se vydařil také díky úzké spolu-
práci s Klubem Dobré zprávy a Klubem maminek
Pohádka z Rousínova. Výletu se celkem zúčastni-
lo 22 výletníků – 17 dětí a 5 dospělých. 

Pro dětské účastníky byla po návratu do
Rousínova připravena druhá část akce. Dovádění
a hry v klubu, po kterých následovala pesachová
večeře na paměť poslední večeře Páně a potom pře-
spání v klubovně. Vyvrcholením celého podniku
byla druhý den účast na Velkopáteční bohoslužbě.

Jiří Vymětalík, zmocněnec pro výlety

Stanice mlad˘ch technikÛ
• V sále spolku Svornost v Rousínovci se usku-

tečnila pro žáky dne 7. 4. Velikonoční soutěž ha-
lových modelů s následujícími výsledky:

1. Jakub Straka 80 bodů
2. Jakub Doležal 70 bodů
3. Dan Winter 60 bodů
4. Martin Straka 50 bodů
5. Pavel Zoul 40 bodů
6. Mikita Vasiljev 30 bodů
7. Nicolas Paseka 20 bodů
8. Pavel Novák 10 bodů
• Naši senioři Miloš Navrátil st., Miloš

Navrátil ml. a Jan Vališ se zúčastnili 5. 5. na letišti
ve Vyškově soutěže radiem řízených větroňů. Za
nádherného „modelářského“ počasí (teplota 25
stupňů Celsia a bezvětří) obsadil M. Navrátil st. 6.
místo, M. Navrátil ml. 14. místo a Jan Vališ 20.
místo. Celkem soutěžilo 46 seniorů z celé Moravy.
V hodnocení družstev získali naši pěkné 5. místo.

• Zakládající člen
Aeroklubu Rousínov
Miloš Navrátil st. oslavil
16. května 2012 v plné
svěžesti již 85. narozeni-
ny. Modelařit začal, když
mu bylo 8 let a své první
modely zalétával na Če-
chyňské ulici, kde bydlel
(domek později prodal
Konvalinkovým). Do
roku 1955 stavěl větroně.
V roce 1950 zvítězil na celostátní soutěži
v Prostějově, kde ustavil československý výško-
vý rekord 1450 m. Tento rekord je dodnes platný
– nebyl překonán 62 let. V současné době se
Miloš věnuje radiem řízeným modelům. Výbor
Modelklub přeje Milošovi do dalších let hodně
zdraví a ještě hodně úspěšných startů s leteckými
modely – alespoň do té stovky!

Alois Šild

Miloš Navrátil se sy-
nem na soutěži

Křížová cesta Luleč
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Kostel – sbor Cyrila a Metodûje v Rousínovû, b˘valá synagoga na Trávníkách
Město Rousínov vzniklo na

významné dálkové obchodní ces-
tě z Brna do Olomouce, nejstarší
písemná zpráva pochází již
z r. 1222. Počátky židovského
osídlení Rousínova zřejmě souvi-
sejí s vypovězením Židů z mo-
ravských královských měst
r. 1454, zde z blízkého Brna.
První písemná zmínka o Židech
se vztahuje k r. 1454, jinou listi-
nou z r. 1584 přešla pravomoc
nad rousínovskými Židy z města
na vrchnost, r. 1593 získala ži-
dovská obec právo volit si sama
rychtáře a přísedící.

Třicetiletou válkou silně zde-
cimovaná komunita se v následujících desetile-
tích rychle rozrůstala: zatímco v r. 1548 zde bylo
jen 9 židovských domů a v r. 1617–1634 domů,
v r. 1656–37 domů a r. 1753 již 45 domů, od kon-
ce 18. stol. potom 132 domů, v nichž žilo 195 po-
volených familiantů (tzn. hlav rodin, kde pouze
na nejstaršího syna přecházelo právo ženitby).
Rousínovští Židé se tehdy zabývali především
obchodem (hlavně vlnou), dále řemesly (řeznic-
tví, jirchářství, koželužství), byli též nájemci
mýta a výrobny potaše. Židovská čtvrť trpěla spo-
lu s městem četnými požáry (r. 1726, 1825, 1850)
a drancováním vojsky.

Uvolnění z nesvéprávného postavení židov-
ských obyvatel přinesly z části Josefinské refor-
my v 80. letech 18. stol. , v plné míře revoluční
rok 1848. Ze stísněných prostorových poměrů
ghetta se Židé začali houfně stěhovat do velkých
měst, kde byly příznivější ekonomické podmín-
ky. V letech 1851–1919 tvořila židovská čtvrť do-
konce samostatnou politickou obec (starosty byli
postupně David Brüll, Emanuel Bauer a Richard
Löw).

Vývoj počtu obyvatel: r. 1791–902 Židů (a křes-
ťanů, tj. 55% obyvatel města), r. 1804–1063 Židů,
r. 1835–1086 Židů (a 994 křesťanů, tj. 52%),
r. 1857–1148 Židů, r. 1880–477 Židů (a 1242 křes-
ťanů), r. 1890–309 Židů, r. 1900–199,
r. 1910–145, r. 1930 a 1931 Židů. Jménem je zná-
mo 20 rousínovských rabínů od 16. století do zač.
20. století, kdy zde působil poslední rabín dr. Max
Steif. K významným rodákům patřili vrchní rabín
ve Frankfurtu n. M. Dr. Nehemias Brüll
(1843–1891), básnířka Rosa Barach, roz. Gottlob
(1841–1905), historik antiky Siegfried Reiter
(1863–asi 1942), vídeňská malířka Lisa Franklová
(1895–po 1940), hlubokou stopu zde zanechala
rozvětvená rodina Barberů. Tragickým epilogem
staleté existence židovské obce v Rousínově se sta-
ly hrůzy nacistické okupace: židovští občané byli
15. 4. 1942 deportováni do Terezína a odtud do vy-
hlazovacích táborů na východě.

Židovská čtvrť o ploše asi 5 ha se rozkládá v ji-
hozápadní části městského jádra - rostla postup-
ným zakupováním křesťanských domů, takže v 1.
čtvrtině 18. stol. patřily židovským majitelům
i všechny domy v západní části náměstí, kolem
katolického kostela. Údajně právě tato situace
vedla císaře Karla VI. r. 1726 k vydání tzv. trans-
lokačního reskriptu, podle nějž měly být přelože-
ny židovské domy z blízkosti kostelů a tras proce-
sí a zřízena uzavřená ghetta. K posouzení těchto
skutečností v dotčených městech vyhotoveny se-
parační plány, které se pro nás dnes staly cenným
zdrojem poznání. Shodou okolností se právě
v Rousínově navržené úpravy nerealizovaly.

Dřívější židovskou čtvrť tvoří ulice Skálova,
Trávníky, V uličkách a jihozápadní část náměstí.

Těžiště území zaujímá synagoga,
další nezbytné instituce předsta-
voval obecní dům se školními tří-
dami a výpomocnou modliteb-
nou čp. 105 (zbořen r. 1974).
Mimo areál na náměstí východně
radnice stálo 29 židovských ob-
chodních krámků, o nichž existu-
jí zprávy již koncem 17. stol.
Jádro ghetta bylo propojeno s ná-
městím tmavými průchody v do-
mech v domech č.22 a 29 a úzkou
uličkou v rohu,křivolaké uličky
oddělovaly malé skromné židov-
ské domky. Na některých z nich
je možno ještě dnes pozorovat
tzv. reálné dělení na více dílo-

vých vlastníků nebo zvláštnosti, kdy má jedno
stavení vstup či místnost v sousedním domě
(např. Trávníky 11 a 13).

Původní synagoga měla být postavena
v r. 1591, byla později několikrát přestavovaná,
v dnešní pozdně klasicistní podobě pochází
z r. 1842 (viz pamětní deska na západním štítě bu-
dovy). Svému účelu sloužila do začátku okupace,
v r. 1949 ji pro své liturgické potřeby adaptovala
církev československá husitská. Podle projektu
architekta Emila Rabensteina byla změněna ori-
entace vstupu a svatostánku z typické západ-vý-
chod na jih-sever, přičemž byla vybudována jižní
vstupní předsíň.

Židovský hřbitov se nalézá na jihovýchodním
okraji židovské čtvrti, se vstupem dvěma kovaný-
mi branami na konci ulice Trávníky. Hřbitov je
rovinný, nepravidelného protáhlého tvaru, o roz-
loze 5964 m2, je ohrazen solidní kamenocihelnou
zdí. Náhrobní kameny jsou hustě osazeny v ne-
pravidelných řadách, nápisem obráceny zpravidla
k severovýchodu. Mezi pomníky vynikají bohatě
zdobené pozdně barokní kameny s židovskou
symbolikou (ruce kohenů, levitské nádoby, koru-
ny, lvíčci, jelínci, srdce, květiny ad.). Nejstarší či-
telný náhrobek pochází z r. 1695, ovšem hřbitov
sám je mnohem starší - jistě byl založen nedlouho
po konstituování židovské obce.

Svou celistvostí a historickým významem patří
nemovité památky rousínovské obce k nejhodnot-
nějším artefaktům svého druhu na Moravě.

Slavnost otevření sboru Páně v Rousínově
V neděli 10. 7. 1949, konalo se slavnostní otev-

ření prvního sboru Páně, v naší náboženské obci
vyškovské, sboru sv. Cyrila a Metoděje
v Rousínově, za veliké účasti celé farnosti a mno-
ho hostů z celé střední Moravy. V průvodu, který
čítal přes tisíc věřících, neseno 16 církevních pra-
porů, 18 kněží – připochodovalo ke sboru Páně,
načež bratr biskup Dr. Bohumír Cigánek, předal
slavnostně klíč od sboru Páně, bratru faráři
Bohuslavu Pavlíčkovi z Vyškova.

Po slavnostních bohoslužbách, které vykonal
biskup Dr. Bohumír Cigánek z Olomouce, jemuž
přisluhoval bratr farář Pavlíček z Vyškova
a ostatní kněží, promluvil bratr biskup ve slav-
nostním kázání o slovanských věrověstech,
Cyrilu a Metoději, kteří našemu národu přinesli
téměř přes 11-ti sty lety, srozumitelnou víru
v Krista a slovanskou liturgii, dále o tradici husit-
ské a českobratrské, se zápalem a nadšením, že
získal si srdce všech přítomných.

Po projevech hostů, bratr farář Pavlíček, přeče-
tl pozdravné přípisy a telegramy k dnešní slav-
nosti. Dále poděkoval Ústřední radě v Praze za
půjčku, za pomoc Diecézní radě a státním úřa-
dům, bratřím a sestrám z Rousínova a okolí
a z celé farnosti, za dary a brigádnickou práci, 

kterou z lásky pro Boží dílo a církev vykonali.
Společným úsilím se dobré dílo podařilo. Volám
vše: Zaplať Pán Bůh! Byl to veliký svátek
Rousínovska. 

Náš sbor prošel za 400 let mnohými úpravami.
Poslední velká rekonstrukce „od střechy až po zá-
klady“ byla zahájena v roce 2001 a téměř dokon-
čena v roce 2012. Z budovy v havarijním stavu se
stal opět útulný chrám Páně.

Stálo nás to velké úsilí, po padesáti letech, náš
kostel zachránit pro budoucí léta. Za velké po-
chopení děkujme vedení a zastupitelstvu města
Rousínova při každoročním přidělení dotací na
opravy, krajskému úřadu v Brně a všem ochot-
ným dárcům z Rousínova a okolí. Jsme dnes té-
měř na konci. Bohužel různé dotace nyní nepo-
kryjí veškeré náklady. Zbývá dokončit poslední
severní stranu fasády. Věřím, že se najdou dárci,
kteří i zde pomohou. Největším darem je však
vaše ochota přicházet a zaplňovat svoji láskou
a přítomností lavice sboru. 

Přeji si, aby zde nebylo jen pěkné muzeum, ale
živé společenství. K tomu však můžeme přispět
jen každý z nás svoji maličkostí. Děkuji za po-
chopení. 

Rád připomínám, že dveře sboru Cyrila
a Metoděje jsou otevřené pro všechny lidi bez
rozdílu vyznání, věřící, hledající i nevěřící.
Pravidelné bohoslužby se zde konají každou 1., 3.
a 5. neděli v měsíci ve 13 hodin. Široké veřejnos-
ti nabízíme kostel ke křtům, svatbám i důstojným
pohřebním obřadům.

Kéž jej naplňuje víra, naděje a láska těch, kdo
přebývají pod jeho střechou.

POZVÁNÍ NA SLAVNOST
Ve čtvrtek 5. července na Slavnost Cyrila

a Metoděje 2012 ve 14 hodin se zde bude konat
poděkování za dokončení opravy interiéru koste-
la a jubilea 90. výročí první české bohoslužby
v Rousínově. Slavnost celebruje patriarcha celé
církve ThDr. Tomáš Butta a biskup brněnský
ThDr. Petr Šandera.

Pokračuje společenské odpoledne v sále kos-
tela. Upřímně zveme všechny obyvatele
Rousínova.

Martin Kopecký,
administrátor-farář v Rousínově
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Původní interiér

Nynější interiér

Sbor Cyrila a Metoděje
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Uzávěrka
pro inzerci
pátek 10. 8.
do 16 hodin
(Podmínky viz

www.bmtypo.cz)

KAROSÁŘSKÉ PRÁCE, opravy havarovaných
a zkorodovaných vozidel, výměny prahů, lemů
blatníků. Holubice, tel. 541 228 398, 776 610 117.

INZERCEPříjem inzerce
do Zpravodaje Rousínova

info@bmtypo.cz
544 220 661
605 742 853

�

• Kari sítě
• Roxory
• Ocel

Prodejní doba:
po, st 7–17 hod.
út, čt, pá 7–15 hod.
so 8–11 hod.

areál Agrozetu
Slavkov u Brna
Čs. armády 1081
tel./fax. 544 220 816

HUTNÍ
MATERIÁL

Milan Májek
a syn nabízí

pro firmy
stavebníky

občany

604 272 975
775 697 788

NOV¯ SORTIMENT JARO/LÉTO 2012

PRODEJ
� hasicích pfiístrojÛ
� hydrantov˘ch systémÛ
� poÏárních ÏebfiíkÛ 
� autolékárniãek 
� v˘straÏn˘ch vest
� hasicích rou‰ek

KONTROLA A OPRAVY
� hasicích pfiístrojÛ
� poÏárních vodovodÛ
� tlaková zkou‰ka hadic

ZAJIŠŤUJEME
A DODÁVÁME
 KOMPLEXNÍ

SLUŽBY V OBLASTI
POŽÁRNÍ OCHRANY

NAŠE SLUŽBY –
VAŠE BEZPEČNOST
VYSOKÁ KVALITA –
PŘIJATELNÉ CENY

ČSN EN ISO 9001:2001

www.cervinka-hodejice.cz

Hodûjice 104, 684 01 Slavkov u Brna
Tel.: 544 220 169, 606 630 539
cervinka@cervinka-hodejice.cz

âERVINKA, s.r.o.

www.akr-stehovani.cz

KrouÏek 2 • Rousínov
NONSTOP 602 737 087 - p. Krejãí

STùHUJEME
A VYKLÍZÍME PO CELÉ âR

VE·KERÉ BYTOVÉ A NEBYTOVÉ PROSTORY

VÝSTAVBA RODINNÝCH DOMŮ

• zděné 1–2 podlažní domy s podkrovím
• velikosti od 2+kk až po 7+kk
• 2x koupelna a šatny
• všechny domy s garáží 

či dvougaráží
• vždy dvě parkovací místa 

v předzahrádce
• zajištěné financování

ROUSÍNOV – lokalita „Za dvorkama“
uprostřed zeleně, 100 m od centra

Informace
a výhradní prodej:

tel. 545 215 608
www.attiko.cz

II. ETAPA 2012–2013

IS zkolaudovány
možnost HRUBÉ STAVBY

Slavkov u Brna, Za Branou 279

• koberce (metrové i kusové)

• PVC
• přírodní linoleum
• plovoucí podlahy

DOVOZ • POKLÁDKA • KOMPLETNÍ SERVIS

OTEVŘENO:
po–pá: 10–16 h

tel./fax: 544 227 555
mobil:  777 769 975

KOBERCE PVC

www.koberce-pvc.cz

Novinka! !

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ,

SEDAČEK A MATRACÍ

PÁROU

ALERGIE. CO S NÍ?
V poslední době přibývá alergiků.
Řešení je možné, záleží na Vás.

Tel. 604 994 476

Půjčky, úvěry, vyplácení exekucí pro lidi
s doložitelným příjmem. I pro začínající OSVČ.

Telefon: 721 688 667
Kancelář Topolová 1418, Slavkov u Brna

ÚP pro více věřitelů

www.ProVasePodnikani.czwww.ProVasePodnikani.c

ÚVĚRY
pro Vaše
podnikání
Volejte ZDARMA
800 701 400



Poliklinika
Malinovského 551
Slavkov u Brna

telefon 544 211 579
mobil 739 053 046

www.eyes-optik.cz

Najdete nás v 1. patře
POLIKLINIKY ve SLAVKOVĚ

NEJLEPŠÍ CENY
. . . dle hodnocení zákazníků!

Po předložení kuponu
sleva 20% sleva

na veškeré

MULTIFOKÁLNÍ

ČOČKY
MULTIFOKÁLNÍ

ČOČKY

20%
SLEVA
20%
SLEVA

www.azvercajk.cz

osobní odběr
v provozovně

Slavkov u Brna

350 m2
prodejní plochy

široký sortiment

bezproblémové
rešení případné

reklamace

nářadí

nástroje

stroje

dílenské vybavení

spojovací materiál

domácí potřeby

železářství

www.azvercajk.cz

Tel.:777 577 990
544 220 644

Čs armády 217,
Slavkov u Brna (areál STK Slavkov)

e-mail: obchod@azvercajk.cz

Váš domácí e-shop




